



Миссия США при ОБСЕ

О президентских выборах в России и нарушениях Россией принципов и обязательств ОБСЕ

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета
в Вене 21 марта 2024 года

Президентские выборы в России, завершившиеся в воскресенье, 17 марта, не были ни свободными, ни справедливыми. Они проходили в условиях интенсивных политических репрессий, которые маргинализировали или полностью заставили замолчать все независимые голоса. Российские власти отказали в регистрации нескольким кандидатам от антивоенной оппозиции, которых они еще не посадили в тюрьму или не заставили уехать из страны, чтобы у избирателей не было реального выбора при голосовании. Сам процесс голосования был совершенно непрозрачным, поскольку Кремль нейтрализовал или закрыл независимые группы, занимающиеся мониторингом выборов, и не пригласил ОБСЕ или какую-либо другую пользующуюся доверием международную организацию для наблюдения за проведением выборов.

На этом фоне predetermined победа Владимира Путина не стала неожиданностью, хотя 87 процентов голосов, которые он якобы набрал, являются фарсом даже в таком контексте. И здесь я бы сравнила эти результаты с результатами в Черногории, где за Владимира Путина проголосовали всего три процента россиян. Так называемое голосование, которое состоялось на временно оккупированных территориях Украины, было нелегитимным и не более чем пропагандистским мероприятием, попыткой подтвердить необоснованные притязания России на суверенную территорию Украины. Соединенные Штаты не могут и не будут признавать результаты любых выборов, проведенных против воли Украины на ее суверенной территории.

Внутренние репрессии Кремля лишь усилились после полномасштабного вторжения России в Украину, отчасти для того, чтобы заставить замолчать любого, кто выступает против войны. Как заключило БДИПЧ 8 марта, "преследование инакомыслящих в Российской Федерации вызывает тревогу и фундаментальным образом подрывает права человека и демократию". Кремль практически лишил общество возможностей для свободных и открытых политических дискуссий, одновременно усиливая свою кампанию запугивания, насилия и цензуры против независимых СМИ и гражданского общества. Кремль отчаянно пытается контролировать поток информации, поступающей в Россию, внутри России и за ее пределами. Власть лишила российских граждан их права искать, получать и распространять информацию, в том числе для

участия в политической жизни. Как сообщила 15 марта New York Times, российские власти ограничили возможности для использования цифровых средств, позволяющих действовать в обход интернет-блокировок, ограничили доступ к коммуникационным приложениям в некоторых районах страны во время протестов и расширили программу отключения веб-сайтов и онлайн-сервисов, используя методы цензуры, позаимствованные из опыта других стран.

Прошло более месяца с момента трагической гибели Алексея Навального в заключении, но мы по-прежнему обеспокоены состоянием здоровья более чем 680 политических заключенных и обращением с ними в России. Мы призываем российские власти немедленно и безоговорочно освободить всех политических активистов, правозащитников, журналистов и других лиц, несправедливо задержанных и находящихся в заключении, включая Владимира Кара-Мурзу, Алексея Горинова, Александру Сковиченко, Марию Пономаренко, Олега Орлова, Юрия Дмитриева, Алексея Москалева, Игоря Барышникова, Илью Яшина, Алсу Курмашеву, и многих других.

Президентские выборы в России в очередной раз продемонстрировали, в какой степени Кремль лишил своих граждан каких-либо значимых возможностей участвовать в прозрачном, подлинно демократическом процессе. Мы восхищаемся российскими оппозиционными активистами, организациями гражданского общества и независимыми журналистами, которые продолжают мирным путем требовать перемен и подотчетности, и высоко ценим их усилия по созданию лучшего будущего для своей страны.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.